

之城,一个是哈尔滨,一个是

七台河。如果你只领略了哈

尔滨的美,却未曾与七台河 谋面,那一定是你这个冬天

的损失。以奥运冠军之城奖

杯原型设计制作的"城市之

市的丰碑,桃山湖畔的短道

速滑冠军馆可以为你生动地 讲述其中的故事,你还可以

到七台河体育中心的室内滑

冰馆中看到短道速滑运动员

七台河冬景的全部,那你就

错了。2025年1月3日,第

七届七台河冠军传奇冰雪嘉

年华将在万宝创意设计产业

园开幕。万宝创意设计产业

园依山傍湖,届时万宝湖将

变身为冰雪乐园,大滑梯、冰

上赛龙舟、雪地摩托、八爪鱼

等冰雪特色游玩项目,将让

你充分感受冰天雪地的"速

度与激情"。万宝湖畔还为

游客打造了温暖的冠军舱,

冠军舱内不仅可餐饮、可住

宿,还可以欣赏到优美的万

年华,七台河还准备了多处冰

雪乐园。柳毛河水库冰雪乐

园依托新兴区长兴乡柳毛河

水库天然资源优势而建,项目

于2024年11月开工,占地面

积2公顷,总投资80万元,园

内建有滑雪道、滑冰场和众多

林公园附近的九州雪域雪

乐园已于12月25日对外开

放。雪乐园内,一排围着红

围巾的雪人已在静待四海

宾朋。雪乐园原有5条雪圈

滑道,今年拓展为8条,在

新增滑道基础上,雪乐园还

在每条滑道途中设置了雪

洞、陡坡、S型弯道等创新性

体验项目。

位于勃利县乌斯浑河森

冰雪景观、冰雪娱乐项目。

除了万宝湖上的冰雪嘉

宝湖雪景。

如果你以为这些就已是

在冰场上拼搏的画面。

# 龙·眉龙江

#### □陈玥光 本报记者 赵宇清

局在年初时许下的民生承诺——"推 进基本养老服务体系建设,完成900 户家庭养老照护床位建设和1800户 居家养老上门服务"这一目标已提前 实现。家中安装智能设备,配备助老 用品,居家环境也可以进行适老化改 造;点单式提需求,专业队伍上门,居 家养老上门服务愈发个性化……居 家养老服务正在让越来越多的老人 受益。

巨香经过适老化改造后的家。任巨

让任巨香非常开心,她说:"我年纪大 了,一个人在家最怕摔倒,现在有了 扶手,安全多了。他们帮我忙活儿家 里的事,我心情都好了。"结合老人日 常起居习惯,上门服务的工作人员还 为她安装了可燃气体探测报警器,让 老人的居家生活更安全也更方便。

今年七台河市民政局开展居家 养老服务工作以来,上门服务54548 次,服务人数达1800余人,累计建设 床位900张,为老年人提供了生活照 护服务、基础护理服务、安全巡视服 务、健康管理服务、委托代办服务、 精神慰藉服务6大类服务,逐步将老 年人住所改造成"类养老院"的适老 化环境,把专业的养老服务送到老 年人身边,既解决了老年人日常生 活中的困难,也缓解了家庭照护的 压力。

### 在民俗中感受七台河

民俗文化,那就一定要到小村庄中走

茄子河区铁山乡四新村这个冬天 打造了以"燃情户外"为主题的旅游产 品,增加了体验式、沉浸式的冰雪游玩 项目,制定了雪地闯关、雪地王者荣耀 为四新村新一季冰雪旅游的亮点。12 然;也可以在玉米星光屋品尝汇聚了 月31日,四新村开启一年一度的跨年 多种新鲜食材的铁锅炖,感受原汁原 夜狂欢,届时游客将欣赏到《欢天喜地 味的农家菜;还可以在雪堡中来一顿 过新年》《东北的冬》《我在黑龙江等 你》等大型歌舞演出。2025年1月3 日起,四新村还将开展为期20天的雪 地5人足球联赛,让游客充分感受雪 上运动项目的竞技魅力。

新兴区红旗镇红胜村打造了冰雪 亲子欢乐谷,以"冬奥冠军之乡"为主 迁。邻居节既是为增强村民们之间的 题,打造了梦幻赏冰乐雪新天地,家长 感情交流而设,也是为加强与游客间 们可以陪孩子在这里堆雪人、滚雪球、 的互动而设,活动当天,正阳村将摆下

勃利县青山乡奋斗村的烤全羊、 餐厅、玉米星光屋和雪堡,解锁了农家 菜"新吃法"。游客可以在鲜花阳光餐

勃利县倭肯镇正阳村为喜迎亚冬 会筹备的"正阳年猪村宴邻居节"活 动,将于2025年1月4日开展。村民们 自排自演的节目展现正阳村生活的变 做雪雕、玩冰上碰碰,这里可以一站式 年猪村宴邀请八方宾朋参加。

### 在赛事中读懂七台河

城,就必须来七台河看一场比赛,只有 为主题,观众将在启动仪式上欣赏到 看到了冰场上运动健儿不断超越、全 力冲刺的情景,才会读懂七台河"敢为 人先,勇争一流"的冠军精神。

在 2023-2024 赛季, 七台河市举 办、承办各类冰雪体育赛事十余次,武 大靖、韩天宇、徐爱丽等世界冠军都曾 出现在七台河的赛场上。2024-2025 赛季,七台河的赛事也是精彩纷呈。 中国杯短道速滑精英联赛(第一站)在 七台河举行,冬青奥会冠军杨婧茹前 来参赛,我国首枚冬奥会金牌得主杨 扬前来观赛。

月21日,东北三省一区滑冰教练员职 工技能大赛刚刚在七台河举办;12月 31日,黑龙江省百万青少年冰雪季开 幕式暨七台河市短道速滑示范区启动 仪式举行。今年的百万青少年冰雪季

要了解七台河这座奥运冠军之 开幕式以"逐梦亚冬会,相约冠军城" 精彩的冰上表演;启动仪式结束后,来 自全省十三地市的教育工作者还将走 访七台河的部分小学,观摩学校开展 短道速滑运动的经验及做法。

2025年1月6日,勃利县大众短 道速滑赛将在元盛足球场举行。比赛 报名火爆,目前已成为勃利县最受群 众关注的赛事。冰场现已浇筑完毕, 报名参赛的运动员已开始进场练习, 只待鸣枪开赛。

如果没有赶上赛事,也不要遗憾, 在七台河体育中心的冰场上,你可以看 整个冬天,七台河赛事不断。12 到七台河首位世界冠军张杰,或是曾三 次选调短道速滑国家队执教的张利增 在指导小运动员们训练,而这些小运动 员中极有可能诞生未来的世界冠军。

七台河就是这样一座充满魅力的 城市,它的冬天值得你走走看看。

#### 如果你想沉浸式地感受七台河的 满足亲子家庭的游玩需求,是冬季亲 子家庭户外游的首选打卡地。

## 烀苞米和铁锅炖远近闻名,深受游客 喜爱,今年奋斗村又新建了鲜花阳光

热气腾腾的火锅,感受冰火两重天。

正在积极排演节目,届时将通过这些

#### 联文化遗存保护利用条例》,有力促进了相关法律知识的普 及,让观众在参观中增强法治意识、提高法治素养。

本报讯(李闯记者赵宇清)近日,七台河市启动实施 "护航亚冬"安全生产百日攻坚、今冬明春重大事故灾害隐 患排查整治两项行动,全力防范化解重大安全风险,确保岁 末年初安全生产形势持续稳定。

排查隐患护航安全生产

七台河市安委会聚焦岁末年初关键时期,组织召开全市 "护航亚冬"安全生产百日攻坚行动动员部署视频会议,围绕 "重点行动、重要战线、社会面稳定"三个方面,全方位部署安 全防范工作。七台河市安委办、防减救灾办联合制发《全市 今冬明春重大事故灾害隐患排查整治行动实施方案》,聚焦 矿山、危化品、道路交通等12个重点行业领域,抓好安全生 产风险源头管控、重大事故隐患排查整治、全链条安全监管, 抓实冬季寒潮、大风、强降雪等重大灾害风险防范应对。

七台河各县区、各部门聚焦重大事故隐患和群众身边隐 患深入开展排查整治行动。行动以来,全市共排查整治一般 隐患1697项,重大隐患3项。其中煤矿领域聚焦冬季事故规 律特点,检查煤矿企业15家,发现隐患问题480项。消防领 域持续开展畅通"生命通道"、违规电气焊等专项整治,突出 检查人员密集场所、封闭空间场所消防安全,督促整改隐患 850余处。危险化学品领域以重大危险源、重点监管危险化 工工艺为核心,以动火作业等特殊作业风险隐患查治为重 点,开展执法检查10次,整改隐患问题52项。道路交通领域 紧盯"两客一危一货一面"重点车辆,加大"路警联动"执法力 度,查处各类违法行为2016例。城镇燃气领域全面排查燃 气管网施工和管道安全隐患,检查全市7户燃气企业场站设 施,整改隐患24处。工贸、特种设备、民爆、校园等其他领域 同步开展排查整治,有效防范遏制各类事故发生。

全市安装100套监测装置,切实提升电网防覆冰、防外 破能力;累计派出76个安全检查组深入重点领域排险除患, 切实消除隐患问题170项,有效防范应对各类灾害风险。



又到一年交卷时,七台河市民政

家住七台河市茄子河区湖东街 道湖东社区的任巨香老人就是居家 养老服务的受益者。今年61岁的任 巨香自2023年开始卧病在床,她的 起居生活都由居家养老上门服务的 工作人员照顾。近日,记者随同居家 养老上门服务的工作人员来到了任 香家的地上铺着防滑垫,卧室的床头 安上了黄色扶手,老人身边周围的用 品也被安排得井井有条。

居家养老上门服务人员的到来

## 本报讯(刘雪莹记者赵宇清)近日,国家发改委公共信

信用监测创历史佳绩

用和地理信息中心发布了《城市信用监测月报(2024年第 10期)》,七台河市综合信用指数为88.66,在全国261个地 级城市中排名第20位,东北地区排名第一、全国100万以下 人口规模城市排名第一,创下七台河市历史最好成绩。

这已是七台河市今年第二次在城市信用监测中刷新最 好成绩,此前国家公共信用和地理信息中心公布的8月份 全国城市信用状况监测排名中,七台河市综合信用指数 87.63,在261个地级市中排第31名,在100万以下人口规模 城市中排第1名,这一次是再创新高。

年初以来,七台河市营商局加快社会信用体系建设步伐 创新搭建信用"冠军分"小程序,制发《七台河市个人信用分评 价制度》,为全市市民赋予专属信用分,打造"信易" 批""信易游"等60余个"信易+"应用场景,让信用场景惠遍 全城;创新推出企业信用"云预警"全链条服务,为全市在营 企业提供失信自动预警、专属信用报告、信用无感修复全链 条服务,目前已对企业进行云提醒、云指导320余次,云办理 36笔;创新打造融资信用服务平台,引导中国银行、建设银行 等10家金融机构入驻平台,发布助农贷、银税贷、科技信用 贷等79款特色金融产品,成功授信金额达77.06亿元,以信 用建设"软实力"为优化营商环境提供"硬支撑"。

## 便民热线首获国家级荣誉

本报讯(刘雪莹)近日,从第六届全国政务热线发展论 坛组委会传来喜讯,七台河市12345政务服务便民热线话 务员徐丹丹在全国从事热线工作的129名一线工作者中脱 颖而出,荣获2024年(第二届)全国政务热线"最美热线人 称号,这也是七台河市12345政务服务便民热线首次获得 据介绍,此次评选活动通过推荐申报、资料审核、网上

评分和组织评分等环节评选出年度"最美热线人",活动旨 在广泛宣传全国各省市热线单位中恪尽职守、爱岗敬业、为 人民群众服务的模范事迹,着力提升热线人员的价值感、使 命感和荣誉感,激励广大热线工作者立足本职、奋发向上、 积极进取,进一步提升热线人员的服务水平和业务能力,推 动政务热线服务高质量发展。

徐丹丹在获奖后表示,能获得"最美热线人"这一荣誉 称号,对她来说是莫大的鼓励和鞭策。她将继续提升自己, 以更高的服务质量、更强的责任担当全力做好热线工作。

### 垦地合作又有新进展

本报讯(田明明记者赵宇清)近日,七台河市政府与北 大荒农垦集团有限公司红兴隆分公司"两供两治一业"办社 会职能改革移交签约仪式在七台河市专家接待中心举行。

移交"两供两治一业"办社会职能,有助于进一步加快 垦地深度融合,促进集团专注核心业务,提升农场公共服务 水平。茄子河区和相关市直部门将与北兴农场密切协同 认真谋划,扎实推进职能移交平稳有序开展,确保公共服务 不间断、质量不下降,建立健全长效合作机制,共同描绘地 方与农场融合发展的美好蓝图。北兴农场将尽快与七台河 市有关部门对接,在资产盘点、产权转让、资金支付、人员安 置等方面充分调研摸底、快速反应、精准施策,确保移交工 作平稳推进、按期完成。

## 入选法治文化基地名录



本报讯(李佳莹记者赵宇清)近日,黑龙江省第一批红

据介绍,七台河市委党校"抗联在七台河"展厅建于2018

色法治文化基地名录公布,七台河市委党校"抗联在七台

年,历时2个月建成,累计22000余人次参观,已成为七台河市

开展爱国主义教育的重要场所。"抗联在七台河"展厅将讲史实

与讲政治相结合,深度挖掘七台河红色资源,集中展示了东北

抗联在这片土地上不畏牺牲、英雄斗争的历史片段。展厅还以

宣传红色法治文化为重要内容,突出展示了《七台河市东北抗

河"展厅成功入选。